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KẾ HOẠCH

Tổ chức truyền thông một số chủ trương, chính sách mới của Đảng, 
Chính phủ về công nhân, công đoàn và tuyên truyền kỷ niệm 92 năm 
Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2021)
Căn cứ Kế hoạch số 121/KH-TLĐ ngày 08/7/2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức truyền thông một số chủ trương, chính sách mới của Đảng, Chính phủ về công nhân, công đoàn và tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2021), Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh ban hành kế hoạch thực hiện trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về lịch sử, truyền thống vẻ vang 92 năm xây dựng và phát triển của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; tuyên truyền, tổ chức quán triệt, học tập một số nghị quyết, chỉ thị của Đảng, Chính phủ về công nhân, công đoàn trong các cấp công đoàn, CNVCLĐ.
- Giới thiệu, nhân rộng tấm gương của đoàn viên công đoàn, công nhân, lao động vượt khó, vươn lên từ điểm tựa công đoàn; gương cán bộ công đoàn tiêu biểu trong đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động trong bối cảnh dịch bệnh Covid-19.

- Thông qua tuyên truyền giúp đoàn viên, người lao động hiểu rõ hơn về một số chủ trương, quan điểm, định hướng, chính sách của Đảng, Chính phủ đối với công nhân, công đoàn; về hoạt động công đoàn, sẵn sàng kết nối với cán bộ công đoàn cùng chia sẻ tâm tư, thấu hiểu nguyện vọng, cùng tháo gỡ khó khăn để ngày càng gắn bó bền chặt hơn với tổ chức Công đoàn Việt Nam. Đồng thời, tiếp tục khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước trong chăm lo xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh và tổ chức Công đoàn Việt Nam vững mạnh đáp ứng yêu cầu của tình hình mới.
 2. Yêu cầu

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền bảo đảm đúng định hướng, có trọng tâm, trọng điểm, tạo điểm nhấn trong xây dựng và quảng bá hình ảnh của tổ chức công đoàn, của cán bộ công đoàn. 
- Hình thức tuyên truyền đa dạng, kết hợp và phát huy hiệu quả các phương tiện truyền thông mới; truyền thông nội bộ và truyền thông cộng đồng, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, ngành, đơn vị.
II. NỘI DUNG
1. Nội dung cần tập trung tuyên truyền
- Lịch sử, truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam chặng đường 92 năm qua; những thành tựu đóng góp nổi bật của đội ngũ CNVCLĐ và tổ chức Công đoàn Việt Nam cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nhất là sau 35 năm đổi mới đất nước.
- Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị).
- Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 của Chính Phủ (sau đây gọi tắt là Nghị quyết 68/NQ-CP của Chính phủ).
- Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19.

- Kế hoạch số 59/KH-UBND ngày 13/7/2021 thực hiện Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ và Quyết định số 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện một số chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
- Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 14/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ về đảm bảo việc làm bền vững, nâng cao mức sống, cải thiện điều kiện làm việc của công nhân lao động (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ).
- Quyết định số 2606/QĐ-TLĐ ngày 19/5/2021 Quyết định về việc chi hỗ trợ khẩn cấp cho đoàn viên, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh COVID-19 trong đợt bùng phát dịch lần thứ 4 từ ngày 27/4/2021.

- Mô hình hay, cách làm sáng tạo, hoạt động thiết thực của các cấp công đoàn, đặc biệt là công đoàn cơ sở trong chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người lao động; gương cán bộ, đoàn viên công đoàn tiêu biểu trong lao động sản xuất, trong công tác phòng, chống dịch Covid - 19 và trong hoạt động công đoàn.
2. Một số hoạt động lớn

a) Tổ chức thi trực tuyến

Hình thức: Thi tìm hiểu trực tuyến tại Cổng trực tuyến.

Nội dung: Tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về Công đoàn Việt Nam bằng hình thức trắc nghiệm, trả lời 20 câu hỏi với nội dung về: Lịch sử Công đoàn Việt Nam; vị trí, vai trò của tổ chức Công đoàn theo Luật Công đoàn, Điều lệ Công đoàn Việt Nam và những văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị quyết 02-NQ/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết 68/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
Dự kiến trao giải vào ngày 28/7/2021.
b) Tổ chức học tập, sinh hoạt chính trị - tư tưởng về lịch sử, truyền thống; về một số chủ trương, chính sách mới của Đảng, Chính phủ về giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam
Hình thức: Tùy điều kiện thực tế, có thể tổ chức hội nghị trực tuyến, gửi văn bản, tài liệu tuyên truyền, thiết kế đồ họa…

Nội dung: Những nội dung Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Trà Vinh lần thứ X, nhiệm kỳ 2020-2025; Nghị quyết 02-NQ/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết 68/NQ-CP của Chính phủ và Chỉ thị 16/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, bài viết “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và các Chương trình hành động, Kế hoạch thực hiện của các cấp công đoàn. 
c) Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho cán bộ công đoàn có hoàn cảnh khó khăn, cán bộ công đoàn qua các thời kỳ
Tùy điều kiện thức tế, các cấp công đoàn tổ chức chức thăm hỏi, động viên, tặng quà cho cán bộ công đoàn có hoàn cảnh khó khăn, cán bộ công đoàn qua các thời kỳ theo phân cấp. 

d) Xây dựng các hoạt động truyền thông 

Thông điệp truyền thông “Công đoàn Việt Nam - Điểm tựa của người lao động”
- Xây dựng phóng sự chuyên đề trình chiếu trên Đài Phát thanh - Truyền hình Trà Vinh, Báo Trà Vinh, Báo Lao động, tạp chí Lao động Công đoàn, chia sẻ trên các kênh truyền thông: Trang thông tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh, Fanpage Công đoàn tỉnh Trà Vinh, trang Zalo Official Account Liên đoàn Lao động tỉnh.
- Xây dựng bài phóng sự về gương cán bộ công đoàn trong lao động sản xuất, công tác, tích cực tham gia công tác xã hội; hoạt động của các cấp công đoàn trong công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19…
- Hoạt động tuyên truyền trực quan, treo băng rôn, khẩu hiệu.... tại trụ sở, nơi làm việc triển khai một tuần trước ngày kỷ niệm, từ ngày 21 đến 28/7/2021. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh
Triển khai các hoạt động; làm việc với các cơ quan báo chí, truyền thông thực hiện các nội dung theo kế hoạch; tiếp nhận và xây dựng các sản phẩm truyền thông phù hợp.
2. Các cấp công đoàn 
Căn cứ kế hoạch của Liên đoàn Lao động tỉnh và tình hình thực tế của ngành, địa phương, các cấp công đoàn hướng dẫn và triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm tại cấp mình.

Do tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp; trong quá trình tổ chức các hoạt động kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, yêu cầu các cấp công đoàn thực hiện nghiêm Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 18/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh về việc thực hiện giãn cách xã hội phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh. 
Trên đây là kế hoạch tổ chức truyền thông một số chủ trương, chính sách mới của Đảng, Chính phủ về công nhân, công đoàn và tuyên truyền kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2021), Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu các ban, các cấp công đoàn triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công trước ngày 30/7/2021).
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TLĐ;

- Ban Tuyên giáo TU; 

- Ban Dân vận TU;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;                                    

- LĐLĐ các huyện, TX, TP, 

  CĐ ngành và thương đương, 

  CĐCS trực thuộc;

- Các ban trực thuộc LĐLĐ tỉnh;

- BBT Website;
- Lưu: VP, TG-NC.
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