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Về việc tham gia cuộc thi ảnh

“Tôi yêu hàng Việt Nam”

	Trà Vinh,  ngày 18 tháng 10 năm 2021


Kính gửi:
- Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố;

- Công đoàn ngành và tương đương;

- Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Công đoàn trực thuộc Công đoàn ngành Trung ương.
Thực hiện Kế hoạch số 39/KH-MTTQ-BCĐCVĐ ngày 11/10/2021 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam về tổ chức cuộc thi ảnh “Tôi yêu hàng Việt Nam” tỉnh Trà Vinh lần thứ II năm 2021. 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh yêu cầu Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương, Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh, Công đoàn trực thuộc Công đoàn ngành Trung ương triển khai, phổ biến Kế hoạch số 39/KH-MTTQ-BCĐCVĐ ngày 11/10/2021 của Ban Chỉ đạo Cuộc vận động người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam tỉnh Trà Vinh về tổ chức cuộc thi ảnh “Tôi yêu hàng Việt Nam” tỉnh Trà Vinh lần thứ II năm 2021 với chủ đề “Sản phẩm OCOP tỉnh Trà Vinh” đến các cấp công đoàn, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ; đồng thời vận động đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tích cực tham gia cuộc thi.
Các cấp công đoàn vào Trang thông tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh (congdoantravinh.com.vn) để lấy Kế hoạch số 39/KH-MTTQ-BCĐCVĐ triển khai trong đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia cuộc thi; kịp thời báo cáo số lượng người, tác phẩm dự thi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) để nắm tình hình.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Các ban thuộc LĐLĐ tỉnh;

- BBT website;
- Lưu VP, TG-NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Quốc Vạn


2

