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HƯỚNG DẪN

Nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên giáo công đoàn năm 2022
Căn cứ Hướng dẫn số 48/HD-TLĐ ngày 13/01/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên doàn Lao động Việt Nam, Kế hoạch số 50-KH/BTC ngày 05/01/202 của Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh Trà Vinh và Hướng dẫn số 32-HD/BTGTU ngày 13/01/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2022. Bên cạnh những hoạt động thường xuyên, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn những nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên giáo công đoàn tỉnh năm 2022 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Việc định hướng những nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên giáo công đoàn tỉnh Trà Vinh năm 2022 nhằm đảm bảo các hoạt động liên quan đến công tác tuyên truyền, vận động của các cấp công đoàn thực hiện kịp thời, sát hợp, đáp ứng yêu cầu chỉ đạo, định hướng của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh.

-  Thông qua các hoạt động tuyên giáo công đoàn nâng cao nhận thức cho đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; nâng cao ý thức tự lực tự cường, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; xây dựng và bảo vệ hình ảnh Công đoàn Việt Nam là tổ chức của người lao động, do người lao động và vì người lao động; quảng bá, giới thiệu hoạt động của các cấp Công đoàn tỉnh Trà Vinh bằng những hoạt động thiết thực, sâu sắc, hiệu quả, có sức lôi cuốn, lan tỏa.

2. Yêu cầu

- Công tác tuyên giáo công đoàn tỉnh Trà Vinh năm 2022 hoạt động bám sát chỉ đạo, định hướng của Tổng Liên đoàn lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh; đồng thời phát huy tinh thần sáng tạo, linh hoạt, thích ứng của các cấp công đoàn.

- Đổi mới, nâng cao chất lượng, đa dạng hóa hình thức hoạt động; ứng dụng mạnh mẻ công nghệ thông tin và các nền tảng mạng xã hội trong hoạt động tuyên giáo công đoàn.    

II. NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tổ chức tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục các chủ trương, nghị quyết của Đảng. Trọng tâm là Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh Trà Vinh, nghị quyết năm 2022 của cấp ủy Đảng gắn với thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; và học tập Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”.
- Tuyên truyền Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028; các văn bản của Tỉnh ủy Trà Vinh, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về triển khai Chỉ thị số 13-CT/TW của Ban Bí thư.
- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tuyên truyền sâu rộng đến các cấp công đoàn, đoàn viên công đoàn và CNVCLĐ Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới” và các văn bản, chương trình của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy Trà Vinh, Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị.

- Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu chủ trương, nghị quyết của Đảng (có kế hoạch riêng).
2. Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2022
Các cấp Công đoàn bám sát Hướng dẫn số 48/HD-TLĐ ngày 13/01/2022 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Kế hoạch số 50-KH/BTCL ngày 05/01/2022 của Ban Tổ chức các ngày lễ lớn tỉnh Trà Vinh và Hướng dẫn số 32-HD/BTGTU ngày 13/01/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2022 để triển khai, phát động thực hiện phù hợp. 

Liên đoàn Lao động tỉnh cụ thể hóa một số nội dung hoạt động trọng tâm, chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai thực hiện tại cấp mình và tham gia các hoạt động do Liên đoàn Lao động tỉnh phát động, tổ chức, nhất là các hoạt động kỷ niệm 30 năm tái lập tỉnh (5/1992 - 5/2022). 
3. Tăng cường tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
Tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn các cấp Công đoàn chủ động, tích cực tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) nghiêm túc, tự giác, gương mẫu thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 theo khuyến cáo của Bộ Y tế, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh góp phần ngăn chặn, hạn chế, đẩy lùi dịch bệnh COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
4. Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2022 gắn với tuyên truyền kỷ niệm 132 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 136 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2022, gắn với tuyên truyền kỷ niệm 132 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 136 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, các cấp công đoàn tiếp tục tổ chức các hoạt động đang phát huy hiệu quả, được đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ đón nhận, được các cấp ủy đảng, chính quyền, người sử dụng lao động quan tâm, ủng hộ, chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động.

- Tuyên truyền, tổ chức, hướng dẫn đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tham gia các hoạt động do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Liên đoàn lao động tỉnh phát động, tổ chức như: Chương trình “01 triệu sáng kiến - nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19” (giai đoạn 1 và giai đoạn 2) theo Kế hoạch số 127/KH-LĐLĐ ngày 28/01/2022 của Liên đoàn Lao động tỉnh; hoạt động “Cảm ơn người lao động”; diễn đàn “Công nhân vì doanh nghiệp - doanh nghiệp vì công nhân”, tham gia các cuộc thi trực tuyến.
- Tổ chức Chương trình Lãnh đạo tỉnh gặp gỡ, đối thoại với công nhân lao động.

5. Tổ chức triển khai công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở trong đoàn viên, CNVCLĐ.
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 33/KH-LĐLĐ ngày 17/10/2016
của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Kế hoạch số 08-KH/TU ngày 29/02/2016 của Tỉnh ủy Trà Vinh thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất.

- Liên đoàn Lao động tỉnh ban hành Kế hoạch số 25/KH-LĐLĐ ngày 28/7/2016 triển khai thực hiện các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy Trà Vinh thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư. Đa dạng hóa hình thức tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao phù hợp với điều kiện làm việc của công nhân, tạo điều kiện cho CNVCLĐ được thụ hưởng và sáng tạo văn hóa. Tổ chức Hội thao CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh lần thứ XXVII năm 2022; tổ chức Giải bóng chuyền hơi CNVCLĐ.
- Triển khai Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2021 - 2026; Triển khai các nội dung của Chương trình phối hợp số 05/CTPH-SVHTTDL-LĐLĐ ngày 30/12/2021 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Trà Vinh về “Xây dựng đời sống văn hóa cơ sở trong CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2021 - 2026. 
- Tổ chức, hướng dẫn các cấp công đoàn đăng ký tham gia phong trào thi đua chuyên đề “Văn hóa – Thể thao”.
6. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ.
- Tập trung tuyên truyền những nội dung cơ bản của Bộ luật Lao động năm 2019, Luật Công đoàn năm 2012, pháp luật về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, an toàn vệ sinh lao động và những văn bản hướng dẫn thi hành (những điểm mới) đến đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ, nhất là công nhân lao động trong các doanh nghiệp. 
- Tổ chức Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức pháp luật lao động và kiến thức chuyên ngành khác.
7. Triển khai công tác nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của công nhân lao động
- Triển khai Chương trình phối hợp về nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp của công nhân, viên chức, lao động giai đoạn 2021 - 2026 giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Bộ Giáo dục - Đào tạo. 

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động CNCNLĐ tích cực học tập nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp, kiến thức lý luận chính trị cơ bản; vận động người sử dụng lao động tạo điều kiện cho công nhân lao động học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ học tập suốt đời tại cơ sở.
8. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về công tác phòng, chống tội phạm, ma túy và tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh trật tự trong tình hình mới
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ của Quy chế phối hợp số 03/QCPH-BCA-TLĐLĐVN về đảm bảo an ninh, trật tự giữa Bộ Công an và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Quy chế phối hợp số 02/QCPH-CAT-LĐLĐ ngày 15/12/2017 giữa Công an tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh Trà Vinh trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự.
- Triển khai Quyết định số 3248/QĐ-TLĐ ngày 24/9/2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Dự án “Tăng cường phòng, chống ma túy cho công nhân lao động tại khu công nghiệp, khu chế xuất giai đoạn 2021-2025”; Quyết định số 441/QĐ-UBND ngày 04/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Đề án Tăng cường tuyên truyền phòng, chống tội phạm và phòng chống ma túy giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh; Quyết định số 3051/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Kế hoạch số 120/KH-LĐLĐ ngày 21/12/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh tuyên truyền phòng chống ma túy trong CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh giai đoạn 2022-2025. 
 Nghiên cứu xây dựng, củng cố, nhân rộng các mô hình sáng tạo hiệu quả trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, phòng, chống tội phạm, ma túy, tệ nạn xã hội, phòng, chống tác hại của thuốc lá và các hoạt động bảo đảm an ninh trật tự trong các cấp công đoàn.
9. Triển khai thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khóa X) về đẩy mạnh công tác truyền thông trong các cấp công đoàn tỉnh Trà Vinh đến năm 2023.

Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Nghị quyết số 08/NQ-LĐLĐ của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khóa X) về đẩy mạnh công tác truyền thông trong các cấp công đoàn tỉnh Trà Vinh đến năm 2023; thực hiện Kế hoạch số 124/KH-LĐLĐ ngày 06/01/2022 về công tác truyền thông công đoàn tỉnh Trà Vinh năm 2022.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Trên cơ sở kế hoạch này và quá trình chỉ đạo, hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các ban, ngành, đoàn thể tỉnh, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh sẽ cụ thể hóa và có kế hoạch, hướng dẫn hoạt động cụ thể cho từng nội dung hoạt động.

- Giao Ban Tuyên giáo và Nữ công làm đầu mối tham mưu Ban Thường vụ triển khai thực hiện kế hoạch này và từng nội dung hoạt động cụ thể; đồng thời đánh giá kết quả hoạt động của các cấp công đoàn liên quan đến công tác tuyên giáo công đoàn báo cáo Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh làm cơ sở đánh giá, xếp loại, khen thưởng cuối năm.

2. Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương, Công đoàn cơ sở trực thuộc
- Căn cứ định hướng một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên giáo công đoàn tỉnh Trà Vinh năm 2022 và tình hình thực tế của địa phương, ngành, đơn vị đưa vào nội dung, chương trình hoạt động hàng quý, tháng, 6 tháng, năm triển khai thực hiện; các hoạt động phải đảm bảo phù hợp với chỉ đạo của Ban Chỉ đạo Trung ương, Bộ Y tế, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh về phòng chống dịch bệnh COVID-19.

- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo kết quả hoạt động hàng tháng lồng ghép vào báo cáo định kỳ theo quy định hoặc báo cáo theo yêu cầu của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh.

Trên đây là định hướng một số nhiệm vụ trọng tâm công tác tuyên giáo công đoàn tỉnh Trà Vinh năm 2022, trong quá trình thực hiện, các cấp công đoàn thường xuyên liên hệ, phản ảnh với Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) để được hướng dẫn và phối hợp thực hiện.
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