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HƯỚNG DẪN

Công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2023
 Căn cứ Công văn số 5759/TLĐ-TG ngày 30/12/2022 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam “Về việc định hướng một số trọng tâm công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2023”; Hướng dẫn số 77/HD-TLĐ ngày 18/01/2023 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam “Về tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023”; Kế hoạch số 100-KH/TU ngày 17/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Tổ chức các hoạt động tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm năm 2023”; Kế hoạch số 101-KH/TU ngày 18/01/2023 của Ban Thưởng vụ Tỉnh ủy “Về công tác văn hóa - văn nghệ năm 2023”. 
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Trà Vinh hướng dẫn công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2023 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Giúp cho các cấp Công đoàn trong tỉnh xác định các nhiệm vụ trọng tâm công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2023, từ đó xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp. 
- Thông qua hoạt động tuyên truyền, nhằm nâng cao nhận thức về chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống; ý thức tự lực tự cường, chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ); xây dựng và bảo vệ hình ảnh Công đoàn Việt Nam là tổ chức của người lao động, do người lao động và vì người lao động bằng những hoạt động thiết thực, hiệu quả, có sức lan tỏa.

2. Yêu cầu

- Công tác Tuyên giáo Công đoàn năm 2023 phải bám sát chỉ đạo, định hướng của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh; đồng thời phát huy tinh thần sáng tạo, linh hoạt, thích ứng của các cấp công đoàn.

- Đổi mới, nâng cao chất lượng, đa dạng hóa hình thức hoạt động; ứng dụng mạnh mẻ công nghệ thông tin, chuyển đổi số và các nền tảng mạng xã hội trong hoạt động tuyên truyền.    

II. NHỮNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Tổ chức tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục các chủ trương, nghị quyết của Đảng. Trọng tâm là Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ tỉnh Trà Vinh, Nghị quyết năm 2023 của Tỉnh ủy
 và cấp ủy Đảng gắn với thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2023 của tỉnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, khơi dậy khát vọng xây dựng quê hương Trà Vinh phát triển trong giai đoạn mới”
.
- Tuyên truyền Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023-2028; các văn bản của Tỉnh ủy Trà Vinh, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về triển khai Chỉ thị số 13-CT/TW của Ban Bí thư; Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và 10 năm thực hiện Kết luận 79-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW trong các cấp Công đoàn. 

- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, tuyên truyền sâu rộng đến các cấp công đoàn, đoàn viên công đoàn và CNVCLĐ Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới” và các văn bản, chương trình của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy Trà Vinh, Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị.

2. Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023

- Tuyên truyền kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2023), 48 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023), 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 78 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh (2/9/1945 – 2/9/2023) và các ngày lễ lớn, ngày kỷ niệm quan trọng trong năm. Các cấp Công đoàn bám sát Hướng dẫn số 77-HD/TLĐ ngày 18/01/2023 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tuyên truyền các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2023 và Kế hoạch số 100-KH/TU ngày 17/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức các hoạt động tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm năm 2023 để triển khai thực hiện, phát động trong đoàn viên, CNVCLĐ tích cực tham gia phù hợp. 
- Liên đoàn Lao động tỉnh cụ thể hóa một số nội dung trọng tâm, chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn triển khai thực hiện tại cấp mình và tham gia các hoạt động do Liên đoàn Lao động tỉnh phát động, tổ chức, nhất là các hoạt động chào mừng các ngày lễ, các sự kiện liên quan đến phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn. 
3. Tuyên truyền về đại hội công đoàn các cấp, đại hội XI Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028

- Triển khai các hoạt động tuyên truyền sâu rộng, đậm nét về đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028, tổ chức hội nghị tuyên truyền, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết đại hội công đoàn các cấp, Nghị quyết đại hội XI Công đoàn tỉnh Trà Vinh, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Các cấp công đoàn bám sát Kế hoạch số 162/KH - LĐLĐ ngày 31/10/2022 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về tuyên truyền đại hội công đoàn các cấp, Đại hội Công đoàn tỉnh Trà Vinh lần thứ XI và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 và các chỉ đạo, hướng dẫn khác có liên quan để triển khai, thực hiện. 

4. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ.

- Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, đặc biệt là tổng kết 10 năm thi hành Luật Công đoàn 2012 và xây dựng dự thảo Luật Công đoàn (sửa đổi); một số dự án luật liên quan đến tổ chức Công đoàn và người lao động; tuyên truyền phát triển đoàn viên, thành lập Công đoàn cơ sở; các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, gắn biển công trình chào mừng đại hội Công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam; tiếp tục vận động đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tham gia Chương trình “1 triệu sáng kiến, nỗ lực, vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch COVID-19”.

- Tiếp tục triển khai công tác phối hợp tuyên truyền pháp luật lao động, về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, an toàn vệ sinh lao động và các văn bản hướng dẫn thi hành (những điểm mới) đến đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ, nhất là công nhân lao động trong các doanh nghiệp theo các chương trình, kế hoạch của Liên đoàn Lao động tỉnh và các chương trình, kế hoạch phối hợp với các ngành chức năng. 

5. Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2023 gắn với tuyên truyền kỷ niệm 133 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 137 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện các hoạt động Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2023
, gắn với tuyên truyền kỷ niệm 133 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh; 137 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5, các cấp Công đoàn tiếp tục tổ chức các hoạt động đang phát huy hiệu quả, được đông đảo đoàn viên, CNVCLĐ đón nhận, được các cấp ủy đảng, chính quyền, người sử dụng lao động quan tâm, ủng hộ, chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động.

- Tuyên truyền, tổ chức, hướng dẫn đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tham gia các hoạt động do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Liên đoàn Lao động tỉnh phát động, tổ chức. Các cấp Công đoàn triển khai, thực hiện các hoạt động tại đơn vị, ngành, địa phương mình đảm bảo phù hợp, thiết thực, hiệu quả.   
6. Tổ chức triển khai công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở trong đoàn viên, CNVCLĐ.
- Tiếp tục triển khai Kế hoạch số 33/KH-LĐLĐ ngày 17/10/2016
của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Kế hoạch số 08-KH/TU ngày 29/02/2016 của Tỉnh ủy Trà Vinh thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho công nhân lao động khu công nghiệp, khu chế xuất; Kế hoạch số 25/KH-LĐLĐ ngày 28/7/2016 của Liên đoàn Lao động triển khai thực hiện các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy Trà Vinh thực hiện Chỉ thị số 52-CT/TW, ngày 09/01/2016 của Ban Bí thư. 
- Đa dạng hóa hình thức tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao phù hợp với điều kiện làm việc của công nhân, tạo điều kiện cho CNVCLĐ được thụ hưởng và sáng tạo văn hóa; tiếp tục hưởng ứng, tham gia chương trình gameshow “Giờ thứ 9+”. Tổ chức Hội thao CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh lần thứ XXVIII chào mừng đại hội công đoàn các cấp.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, CNVCLĐ tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt “Chuẩn văn hóa” theo Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Chương trình thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2021 – 2026; Hướng dẫn số 58/HD-TLĐ ngày 10/5/2022 của Tổng Liên đoàn về triển khai thực hiện Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 28/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ; Hướng dẫn số 47/HD-LĐLĐ ngày 07/12/2022 của Liên đoàn Lao động tỉnh về tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. Triển khai Chương trình phối hợp số 05/CTPH-SVHTTDL-LĐLĐ ngày 30/12/2021 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Trà Vinh về “Xây dựng đời sống văn hóa cơ sở trong CNVCLĐ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2021 - 2026.
7. Triển khai công tác nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của công nhân lao động
- Triển khai Chương trình phối hợp về nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp của công nhân, viên chức, lao động giai đoạn 2021 - 2026 giữa Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Bộ Giáo dục - Đào tạo. 

- Tiếp tục tuyên truyền, vận động CNCNLĐ tích cực học tập nâng cao trình độ học vấn, kỹ năng nghề nghiệp, kiến thức lý luận chính trị, công nghệ thông tin; vận động người sử dụng lao động tạo điều kiện cho công nhân lao động học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp. Triển khai Chương trình “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong công nhân lao động tại các doanh nghiệp đến năm 2030” theo Quyết định số 1268/QĐ-TTg ngày 19/10/2022 của Thủ tướng Chính phủ và văn bản hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

8. Tuyên truyền về công tác phòng, chống tội phạm, ma túy và tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh trật tự
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ của Quy chế phối hợp số 03/QCPH-BCA-TLĐLĐVN về đảm bảo an ninh, trật tự giữa Bộ Công an và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Quy chế phối hợp số 02/QCPH-CAT-LĐLĐ ngày 15/12/2017 giữa Công an tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh Trà Vinh trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự.
- Triển khai Quyết định số 3248/QĐ-TLĐ ngày 24/9/2021 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Dự án “Tăng cường phòng, chống ma túy cho công nhân lao động tại khu công nghiệp, khu chế xuất giai đoạn 2021 - 2025”; Quyết định số 441/QĐ-UBND ngày 04/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Đề án Tăng cường tuyên truyền phòng, chống tội phạm và phòng chống ma túy giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh Trà Vinh; Quyết định số 3051/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Kế hoạch số 120/KH-LĐLĐ ngày 21/12/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh tuyên truyền phòng chống ma túy trong CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh giai đoạn 2022 - 2025. 
 Nghiên cứu xây dựng, củng cố, nhân rộng các mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, phòng, chống tội phạm, ma túy, mại dâm,. HIV/AIDS, tệ nạn xã hội, ma túy, tội phạm công nghệ cao, tín dụng đen; phòng, chống tác hại của thuốc lá và các hoạt động bảo đảm an ninh trật tự trong công nhân lao động.
9. Triển khai, đẩy mạnh công tác truyền thông trong các cấp công đoàn tỉnh Trà Vinh

- Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Nghị quyết số 08/NQ-LĐLĐ của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khóa X) về đẩy mạnh công tác truyền thông trong các cấp công đoàn tỉnh Trà Vinh đến năm 2023; Tổng kết Chương trình “Đẩy mạnh công tác truyền thông Công đoàn Việt Nam đến năm 2023” theo hướng dẫn của Tổng Liên đoàn.

- Chủ động phối hợp tuyên truyền về phong trào CNVCLĐ và hoạt động Công đoàn trên báo chí, nâng cao chất lượng hoạt động chuyên trang, chuyên mục “Lao động - Công đoàn” trên Báo Trà Vinh, Đài Phát thanh Truyền hình Trà Vinh; tăng cường tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử và tài khoản mạng xã hội của các cấp công đoàn trong tỉnh, ấn phẩm truyền thông của cơ quan báo chí, coi đây là kênh thông tin quan trọng, chủ lực.

10. Tăng cường nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, dư luận xã hội trong cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ

- Kết hợp công tác thông tin, tuyên truyền với tăng cường nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, dư luận xã hội trong cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ; xử lý kịp thời các diễn biến phát sinh trong công nhân lao động, nhất là trong bối cảnh pháp luật cho phép ra đời tổ chức của người lao động tại doanh nghiệp; thường xuyên rà soát thông tin, nhận diện, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch, thông tin sai lệch, xuyên tạc về công nhân, Công đoàn. 

- Nghiên cứu tham mưu Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng mô hình hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, lực lượng nồng cốt, cộng tác viên dư luận xã hội trong tổ chức Công đoàn của tỉnh, nhằm nâng cao hiệu quả công tác tăng cường nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, dư luận xã hội trong đoàn viên, công nhân lao động. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh

- Trên cơ sở Hướng dẫn này và quá trình chỉ đạo, hướng dẫn của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các ban, ngành, đoàn thể tỉnh, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh sẽ cụ thể hóa và có kế hoạch, hướng dẫn hoạt động cụ thể cho từng nội dung hoạt động.

- Giao Ban Tuyên giáo và Nữ công làm đầu mối tham mưu Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh triển khai thực hiện Hướng dẫn này và từng nội dung hoạt động cụ thể; đồng thời đánh giá kết quả hoạt động của các cấp Công đoàn liên quan đến công tác Tuyên giáo Công đoàn báo cáo Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh làm cơ sở đánh giá, xếp loại, khen thưởng cuối năm.

2. Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương, Công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh
- Căn cứ Hướng dẫn này và tình hình thực tế của địa phương, ngành, đơn vị đưa vào nội dung, chương trình hoạt động hàng quý, tháng, 6 tháng, năm triển khai thực hiện.

- Phối hợp với chính quyền tổ chức tốt các hoạt động truyên truyền; chỉ đạo Công đoàn cơ sở đưa nội dung truyên truyền về sự kiện, kỷ niệm trong các buổi sinh hoạt công đoàn; chủ động nắm tình hình tư tưởng của đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ; đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù dịch.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo kết quả hoạt động hàng tháng (lồng ghép vào báo cáo định kỳ theo và báo cáo đột xuất theo yêu cầu).

- Trong quá trình thực hiện, kết hợp đối chiếu các nội dung, chỉ tiêu, nhiệm vụ được Liên đoàn Lao động tỉnh giao có liên quan đến hoạt động Tuyên giáo để có giải pháp thực hiện phù hợp; đồng thời tăng cường giữ tốt mối liên hệ với Ban Tuyên giáo – Nữ công LĐLĐ tỉnh để kịp thời triển khai, thực hiện các hoạt động Tuyên giáo đúng hướng, đảm bảo tiến độ trong điều kiện biên chế, kinh phí, chế độ làm việc kiêm nhiệm của cơ sở.
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TLĐ;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực LĐLĐ;

- Các ban thuộc LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ huyện, TX, TP, CĐ ngành

  và tương đương, CĐCS trực thuộc
- BBT webside;

- Lưu VP, TG-NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH
Võ Thị Thu Oanh


� Theo Hướng dẫn sồ 59-HD/BTGTU ngày 30/01/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.


� Theo Hướng dẫn sồ 57-HD/BTGTU ngày 27/12/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.


� Theo Kế hoạch số 274/KH-TLĐ 30/11/2022 của Tổng LĐLĐ Việt Nam
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