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HƯỚNG DẪN
Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2018

Thực hiện Công văn số 1651/TLĐ ngày 13/8/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 20/8/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc hưởng ứng Ngày Pháp luật năm 2018, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động Ngày Pháp luật (ngày 09/11) năm 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò của Hiến pháp, pháp luật trong quản lý đất nước và kiến tạo sự phát triển xã hội, bảo vệ quyền con người, quyền công dân; giáo dục nâng cao kiến thức, ý thức chấp hành pháp luật xây dựng ý thức thượng tôn Hiến pháp và pháp luật của cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ.
2. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật của các cấp Công đoàn, nhất là Công đoàn cơ sở tại các doanh nghiệp gắn với công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Chủ đề: “Nâng cao hiệu quả công tác xây dựng, thực thi, bảo vệ pháp luật, ý thức tuân thủ pháp luật, góp phần xây dựng Nhà nước liêm chính, hành động, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả; xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”.
2. Nội dung tuyên truyền
- Tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò của Hiến pháp, pháp luật trong quản lý đất nước và kiến tạo sự phát triển xã hội, bảo vệ quyền con người, quyền công dân; giáo dục ý thức chấp hành nghiêm chính pháp luật trong nhân dân.
- Triển khai thực hiện và tổ chức có hiệu quả Ngày pháp luật, qua đó phát huy tinh thần thượng tôn pháp luật, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của người lao động như: Bộ luật Lao động năm 2012, Luật Công đoàn 2012, Luật Bảo hiểm xã hội năm 2014, Luật Bảo hiểm y tế năm 2014… và các văn bản hướng dẫn thi hành.
- Triển khai Nghị quyết 04b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong CNVCLĐ trong tình hình mới.  
- Tổ chức các hình thức tư vấn pháp luật, đối thoại với người sử dụng lao động tại doanh nghiệp; phổ biến pháp luật, chế độ, chính sách cho người lao động gắn với quán triệt nội quy, quy chế cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, tham gia kiểm tra phát hiện những hành vi vi phạm pháp luật của người sử dụng lao động ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
3. Hình thức: Các cấp Công đoàn nghiên cứu các hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật phù hợp, linh hoạt, tiết kiệm, hiệu quả, Liên đoàn Lao động tỉnh gợi ý một số hình thức tuyên truyền:
- Tổ chức mít tinh hưởng ứng Ngày Pháp luật gắn với tổng kết, đánh giá kết quả 05 năm triển khai Ngày pháp luật.
- Lồng ghép tuyên truyền pháp luật thông qua hội nghị, hội thảo, tọa đàm phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.
- Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội.
- Tổ chức tư vấn, đối thoại, trợ giúp pháp lý.
- Treo khẩu hiện tại trụ sở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp 
- Tham gia kiểm tra, kiến nghị xử lý những hành vi vi phạm pháp luật của người sử dụng lao động ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
- Phát hiện, biểu dương tập thể và cá nhân tiêu biểu, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
4. Khẩu hiệu tuyên truyền
- Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật;
- Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, góp phần nâng cao hiệu quả xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật;
- Tích cực tìm hiểu pháp luật, nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật là trách nhiệm của mọi công dân;
- Thượng tôn pháp luật góp phần xây dựng nhà nước liêm chính, hành động, kỷ cương, sáng tạo, hiệu quả;
- Cán bộ, công chức, viên chức nêu cao tinh thần gương mẫu, chủ động học tập, tìm hiểu, tuân thủ, chấp hành Hiến pháp và pháp luật;
- Hiểu biết và chấp hành pháp luật là bảo vệ chính mình và cộng đồng, vì một xã hội dân chủ, công bằng, văn minh.
Ngoài những khẩu hiệu gợi ý dưới đây, trong quá trình tổ chức thực hiện, các Bộ, ngành, đoàn thể, địa phương có thể nghiên cứu, lựa chọn những khẩu hiệu phù hợp với điều kiện đặc thù của cơ quan, đơn vị, địa phương mình đồng thời bám sát nội dung chủ đề Ngày Pháp luật năm 2018.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh:
- Hướng dẫn các cấp Công đoàn triển khai và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật trong hệ thống công đoàn; theo dõi, tổng hợp tình hình, kết quả triển khai tổ chức Ngày pháp luật của các cấp công đoàn báo cáo về Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
- Tiếp tục tuyên truyền phổ biển pháp luật lao động tại các doanh nghiệp, đặc biệt là doanh nghiệp có đông công nhân lao động; gắn với tuyên truyền các nội dung của chương trình mục tiêu Quốc gia về ma túy.
- Chọn 01 CĐCS trong doanh nghiệp tổ chức lễ hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam gắn với tổ chức tuyên truyền, đối thoại chính sách pháp luật về bảo hiểm xã hội với người lao động (có kế hoạch riêng). 
2. Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và các CĐCS trực thuộc:
Tùy điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị, ngành chọn nội dung, hình thức tuyên truyền cho phù hợp và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Ngày Pháp luật năm 2018; tham gia các hoạt động do Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức; báo cáo tổng hợp kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công) trước ngày 10/11/2018.
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