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KẾ HOẠCH

Triển khai xây dựng mô hình “Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân”
- Căn cứ Công văn số 1538/TLĐ ngày 11/9/2010 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc Xây dựng mô hình tổ tự quản khu nhà trọ công nhân;
- Căn cứ Quy chế phối hợp số 02/QCPH-CAT-LĐLĐ ngày 15/12/2017 giữa Công an tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh Trà Vinh trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự; Kế hoạch số 76/KH-LĐLĐ ngày 18/4/2018 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về thực hiện một số giải pháp để đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong các cuộc ngừng việc tập thể và đình công.

Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh ban hành kế hoạch xây dựng mô hình “Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân” với nội dung như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Việc hình thành các “Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân” (gọi tắt là Tổ tự quản) nhằm xây dựng lực lượng nồng cốt trong công nhân lao động, góp phần xây dựng mối quan hệ chặt chẽ giữa chính quyền, Công đoàn và các tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở, giúp cho chính quyền địa phương quản lý địa bàn tốt hơn, đảm bảo giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

- Thông qua hoạt động của các Tổ tự quản sẽ giúp cho tổ chức Công đoàn, chính quyền địa phương có điều kiện tuyên truyền, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho công nhân lao động; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể thao, giao lưu, tương trợ giúp đỡ lẫn nhau; kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tình cảm của công nhân lao động qua đó góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa giữa người sử dụng lao động và người lao động.
- Việc xây dựng các Tổ tự quản được thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, kiên trì; Phấn đấu hình thành nhiều Tổ tự quản ở những khu vực cần thiết, phát huy vai trò tích cực của Công đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn trong việc hỗ trợ, hướng dẫn, giúp đỡ các Tổ tự quản hoạt động hiệu quả.

II. CÁC BƯỚC THÀNH LẬP; NỘI DUNG VÀ KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG CỦA TỔ TỰ QUẢN
1. Các bước thành lập Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân 

Bước 1: Khảo sát: Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố phối hợp với UBND xã, phường, thị trấn và các ngành chức năng tiến hành khảo sát các khu nhà trọ có đông công nhân lao động; chỉ đạo CĐCS xã, phường, thị trấn phối hợp để UBND xã, phường, thị trấn quyết định thành lập Ban vận động xây dựng mô hình Tổ tự quản. 

Bước 2: Xây dựng và triển khai Đề án:
Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Công an, các ngành chức năng xây dựng Đề án mô hình Tổ tự quản trình Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy hoặc UBND huyện, thị xã, thành phố phê duyệt để thống nhất chỉ đạo trong cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn thực hiện.

Tiến hành rà soát, phân loại, làm việc với chủ các khu nhà trọ, xét chọn và ban hành quyết định thành lập Ban Điều hành Tổ tự quản (do UBND xã, phường, thị trấn quyết định thành lập).

Bước 3: Xây dựng Quy ước hoạt động: Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo CĐCS xã, phường, thị trấn hướng dẫn Ban Điều hành Tổ tự quản xây dựng dự thảo Quy ước, tổ chức lấy ý kiến, thông qua các thành viên, chủ nhà trọ nội dung bản Quy ước. 

Bước 4: Tổ chức ra mắt Tổ tự quản

CĐCS xã, phường, thị trấn phối hợp vối Ban Điều hành Tổ tự quản và chủ nhà trọ dự kiến thời gian, địa điểm tổ chức lễ ra mắt. 
Chương trình lễ gồm các nội dung chính sau: công bố quyết định thành lập Ban Điều hành; tóm tắt nhiệm vụ chính của Tổ tự quản; đại diện Tổ tự quản phát biểu hứa hẹn; phát biểu của chủ nhà trọ; phát biểu của đại diện chính quyền địa phương; phát biểu của Ban Chấp hành công đoàn. 

Bước 5: Bàn giao quản lý, theo dõi, hướng dẫn hoạt động: Sau khi quyết định thành lập và công nhận Ban Điều hành, Tổ tự quản được bàn giao cho Ban Chấp hành công đoàn sơ sở xã, phường, thị trấn trực tiếp quản lý, theo dõi, hướng dẫn, giúp đỡ Tổ tự quản hoạt động hiệu quả, đúng tôn chỉ, mục đích đề ra.

2. Nội dung hoạt động của Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân
2.1. Thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật

- Các cấp Công đoàn phối hợp với Công an, các ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong công nhân lao động với các hình thức phong phú, đa dạng như: tuyên truyền miệng, tuyên truyền bằng tài liệu (bảng tin, pa nô, áp phích, tờ gấp…), xây dựng các tủ sách pháp luật… Trong đó, tập trung tuyên truyền Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội có liên quan trực tiếp đến công nhân lao động.

- Các cấp Công đoàn trong tỉnh phối hợp với các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền về an toàn giao thông, phòng chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm, các tệ nạn xã hội khác; tuyên truyền về sức khỏe sinh sản, xây dựng gia đình ấm no, hạnh phúc, bình đẳng, tiến bộ, bình đẳng giới… cho công nhân lao động.

- Thường xuyên nắm bắt dư luận xã hội trong công nhân lao động để kiến nghị giải quyết kịp thời những bức xúc của công nhân, hạn chế những phản ứng tiêu cực ảnh hưởng đến an ninh trật tự trên địa bàn.

2.2. Thực hiện công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

- Các cấp Công đoàn trong tỉnh phối hợp với lực lượng Công an tổ chức phát động phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”, đấu tranh và tố giác tội phạm; cùng tham gia kiểm tra, nhắc nhở chấp hành pháp luật về phòng chống cháy nổ, vệ sinh môi trường, việc quản lý tạm trú, tạm vắng, gắn sinh hoạt Tổ tự quản với sinh hoạt ấp, khóm, Tổ dân phố để tuyên truyền phòng chống tội phạm.

- Tổ chức vận động công nhân lao động đang lưu trú nêu cao tinh thần cảnh giác trước các âm mưu và hoạt động tuyên truyền chống phá Đảng, tổ chức Công đoàn của các thế lực thù địch; không để kẻ xấu lợi dụng, lôi kéo tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật, ảnh hưởng đến an ninh trật tự trên địa bàn.

2.3. Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu 

- Các cấp Công đoàn trong tỉnh thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các trò chơi vận động, hội thao, hội thi, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho công nhân và con của công nhân tại nhà trọ vào các dịp lễ, Tết như: Tết Sum vầy, Tết đoàn viên, Tết Trung thu…. 

- Xây dựng tình đoàn kết, tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau trong cuộc sống, công việc, khi gặp khó khăn, hoạn nạn giữa công nhân lao động và gia đình công nhân lao động trong Tổ.

3. Kinh phí hoạt động

- Kinh phí hoạt động của Tổ tự quản (gọi là Quỹ hoạt động của Tổ tự quản) bao gồm: kinh phí do các thành viên trong Tổ đóng góp; kinh phí hỗ trợ của công đoàn; kinh phí do chủ nhà trọ hỗ trợ và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.

- Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố thực hiện Đề án mô hình hoạt động Tổ tự quản hướng dẫn Ban Điều hành lồng ghép quy định nội dung thu, chi Quỹ hoạt động của Tổ Tự quản vào Quy ước hoạt động của Tổ; thực hiện công khai tài chính, chế độ thanh, quyết toán theo quy định hiện hành.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên đoàn Lao động tỉnh
- Phối hợp với Công an tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn Khu Kinh tế và các công đoàn cơ sở trong doanh nghiệp có đông công nhân lao động triển khai thực hiện kế hoạch này.
- Các ban thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh làm tham mưu thực hiện những nhiệm vụ sau: 

+ Ban Tuyên giáo và Nữ công nghiên cứu làm tham mưu cho Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn cụ thể thực hiện 05 bước thành lập Tổ tự quản.

+ Ban Tài chính nghiên cứu làm tham mưu cho Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn cơ chế tài chính đối với hoạt động của Tổ tự quản theo quy định của pháp luật và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
+ Ban Tuyên giáo và Nữ công và Ban Chính sách - Pháp luật nghiên cứu làm tham mưu cho Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh chủ động triển khai thực hiện hoặc phối hợp với các ngành chức năng đưa các hoạt động tuyên truyền, tư vấn pháp luật, chăm lo đời sống vật, chất tinh thần cho công nhân lao động; xem xét triển khai các dự án, đề án, chương trình thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh quản lý vào nội dung, hình thức hoạt động phù hợp tại Tổ tự quản.
+ Giao Ban Tuyên giáo và Nữ công làm đầu mối tổng hợp, định kỳ 06 tháng báo cáo, tham mưu cho Ban Thường vụ về hoạt động của Tổ tự quản để có kế hoạch sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm. Đề nghị cấp có thẩm quyền kịp thời khen thưởng cho những mô hình hoạt động hiệu quả, có thành tích xuất sắc trong phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. 
- Liên đoàn Lao động tỉnh chọn địa bàn thành phố Trà Vinh và huyện Tiểu Cần làm điểm chỉ đạo. Phân công Ban Tuyên giáo và Nữ công phối hợp với Công đoàn Khu Kinh tế và Liên đoàn Lao động thành phố Trà Vinh, Liên đoàn Lao động huyện Tiểu Cần  xây dựng Đề án chi tiết tham mưu cho Huyện ủy hoặc UBND huyện Tiểu Cần, Thành ủy hoặc UBND thành phố Trà Vinh, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh chỉ đạo thực hiện.
2. Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn Khu Kinh tế và CĐCS trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh (CĐCS trong doanh nghiệp có đông công nhân lao động)
- Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố phối hợp với chính quyền và Công an địa phương xây dựng Đề án mô hình Tổ tự quản, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng lực lượng nồng cốt bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cho công nhân lao động. 
Thời gian thực hiện vào tháng 10/2018. 

- Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động thành phố Trà Vinh, Liên đoàn Lao động huyện Tiểu Cần chủ động, cùng với Ban Thường vụ Công đoàn Khu Kinh tế và CĐCS Công ty TNHH Giày da Mỹ Phong phối hợp với Công an cùng cấp, các ngành hữu quan để xây dựng thí điểm mô hình Tổ tự quản tại những cơ sở lưu trú gần Khu Công nghiệp Long Đức và Công ty TNHH giày da Mỹ Phong.
Thời gian thực hiện và ra mắt vào tháng 11/2018.
- CĐCS trong các doanh nghiệp trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn Khu Kinh tế triển khai thực hiện kế hoạch này; xem xét hỗ trợ một phần kinh phí hoạt động của một số Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân mà có đông đoàn viên, công nhân lao động đơn vị mình lưu trú, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của công nhân lao động góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định giữa người sử dụng lao động và người lao động.
Trên đây là kế hoạch triển khai xây dựng mô hình Tổ tự quản khu nhà trọ công nhân, trong quá trình thực hiện, Ban Chấp hành công đoàn các cấp thường xuyên báo cáo tình hình thuận lợi, khó khăn và đề xuất kiến nghị về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công, số điện thoại: 3.864.188) để cùng tháo gỡ, phối hợp thực hiện.
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