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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền về Đại hội Công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh
Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023

Căn cứ Công văn số 207-CV/TU ngày 22/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Trà Vinh về việc chỉ đạo Đại hội công đoàn các cấp trong tỉnh nhiệm kỳ 2018-2023; Kế hoạch số 52/KH-TLĐ ngày 28/11/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tổ chức đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023.
Thực hiện Hướng dẫn số 85/HD-TLĐ ngày 20/01/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tuyên truyền Đại hội Công đoàn các cấp và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023, Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng kế hoạch tuyên truyền Đại hội công đoàn các cấp như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức của đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động (CNVCLĐ) về những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn trong các hoạt động của tổ chức Công đoàn Việt Nam, góp phần tạo sự chuyển biến trong công tác vận động, tập hợp đông đảo CNVCLĐ vào tổ chức Công đoàn, xây dựng giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam ngày càng vững mạnh và phát triển.
2. Gắn tuyên truyền về Đại hội Công đoàn các cấp với việc tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong CNVCLĐ lập thành tích chào mừng 25 năm tái lập tỉnh Trà Vinh, chào mừng Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023, kết hợp triển khai “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
3. Động viên đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tiếp tục phát huy những truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân Việt Nam, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh Trà Vinh, Nghị quyết Đại hội lần thứ IX Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam.
4. Công tác tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam cần coi trọng chất lượng, thiết thực, hiệu quả, không phô trương hình thức, với phương châm “Đổi mới, dân chủ, đoàn kết, trách nhiệm”.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
- Khẳng định vai trò và sứ mệnh lịch sử của giai cấp công nhân Việt Nam, những đóng góp to lớn của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc; xây dựng khối đoàn kết liên minh công - nông vững chắc trong công cuộc đổi mới và xây dựng đất nước; truyền thống vẻ vang của tổ chức Công đoàn Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng.
- Tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, chính sách của các cấp ủy Đảng, nhất là các chủ trương, chính sách có liên quan đến giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam để Đại hội thực sự là sự kiện chính trị quan trọng của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn có sức lan toả trong toàn xã hội.
- Tập trung phản ánh công tác chuẩn bị đại hội ở các cấp; những vấn đề cần bảo đảm trong công tác nhân sự, như tiêu chuẩn, cơ cấu, số lượng…; sự quan tâm của các cấp uỷ đối với đại hội; tổ chức cho đoàn viên, CNVCLĐ tham gia góp ý vào các văn kiện trình đại hội công đoàn các cấp.
- Đánh giá những kết quả đạt được và ý nghĩa trong việc triển khai thực hiện các chương trình hành động của Đại hội XI Công đoàn Việt Nam đối với CNVCLĐ; kịp thời phản ánh tâm tư, nguyện vọng và những đánh giá của CNVCLĐ đối với Đại hội Công đoàn các cấp để từ đó đưa vào Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp những chính sách phù hợp.
- Biểu dương những thành tựu nổi bật trong 5 năm qua của địa phương, ngành, đơn vị; kết quả việc thực hiện "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong CNVCLĐ; kết quả của quá trình đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn và những bài học kinh nghiệm trong quá trình vận động CNVCLĐ.
- Phát động các phong trào thi đua trong CNVCLĐ, thiết thực lập thành tích chào mừng 25 năm tái lập tỉnh Trà Vinh, chào mừng Đại hội Công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; kịp thời biểu dương những nhân tố mới là công nhân trực tiếp sản xuất có những cải tiến, sáng kiến kỹ thuật được áp dụng rộng rãi trong đời sống xã hội.
- Kiên quyết đấu tranh chống các quan điểm, tư tưởng kích động của các thế lực thù địch chống phá Đảng, Nhà nước, tổ chức Công đoàn Việt Nam dưới mọi hình thức. Nêu cao tinh thần, ý thức đoàn kết, dân chủ, xây dựng tổ chức Công đoàn Việt Nam ngày càng vững mạnh và phát triển.
2. Hình thức tuyên truyền
- Tổ chức thông tin, tuyên truyền một cách phong phú, đa dạng, linh hoạt, phù hợp với điều kiện tuyên truyền của các đơn vị, ngành và địa phương.
- Công bố các dự thảo các văn kiện cần góp ý để lấy kiến đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ, công tác nhân sự, phương hướng nhiệm kỳ mới về Đại hội Công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và văn kiện Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tăng cường đối thoại, sinh hoạt thường kỳ, qua đó làm rõ, tạo sự nhận thức thống nhất về ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội Công đoàn các cấp đối với sự phát triển của phong trào CNVCLĐ và tổ chức Công đoàn Việt Nam; các hoạt động triển lãm, gắn biển công trình thi đua, các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội lần thứ XII Công đoàn Việt Nam.
3. Các đợt tuyên truyền
* Đợt 1: Từ quý II/2017 đến quý I/2018 (thời điểm hoàn thành đại hội công đoàn cơ sở và đại hội Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở)
- Tuyên truyền những thành tựu 88 năm ra đời và phát triển của tổ chức Công đoàn Việt Nam, vai trò của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam trong đời sống kinh tế, chính trị, xã hội của đất nước; mục đích, ý nghĩa Đại hội Công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền, nêu bật những thành tựu to lớn của Đảng bộ và Nhân dân tỉnh Trà Vinh trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đặc biệt là thành tựu sau 25 năm tái lập tỉnh. Qua đó, đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục về truyền thống lịch sử, bồi dưỡng và phát huy hơn nữa lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, niềm tự hào, ý chí vươn lên, năng động, sáng tạo; củng cố và tăng cường niềm tin của cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong tỉnh vào sự lãnh đạo của Đảng, trực tiếp là Ban Chấp hành Đảng bộ các cấp trong tỉnh. 
- Phản ánh các phong trào thi đua của đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn như: kỷ niệm 25 năm tái lập tỉnh, kỷ niệm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4), kỷ niệm ngày Quốc tế Lao động (1/5) và “Tháng Công nhân” năm 2017; kỷ niệm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9)…đăng ký và tổ chức gắn biển công trình thi đua.
- Tuyên truyền kết quả tổ chức đóng góp ý kiến của cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ vào các văn bản dự thảo trình Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam. Tập trung phản ánh những vấn đề liên quan đến người lao động như: Việc làm, tiền lương, điều kiện lao động… kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ qua, phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới.
- Giới thiệu những tấm gương tiêu biểu của các tập thể và cá nhân CNVCLĐ có nhiều thành tích trong lao động, sản xuất, công tác và việc thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền về các nội dung cơ bản, dự thảo văn kiện trình Đại hội công đoàn các cấp như: Dự thảo báo cáo chính trị; báo cáo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Công đoàn Việt Nam gắn với tuyên truyền sâu rộng Luật Công đoàn, Bộ luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội…
- Triển khai các băng rol, khẩu hiệu tại các trung tâm của thành phố, thị xã, thị trấn, các trục đường lớn và nơi diễn ra Đại hội Công đoàn các cấp.
* Đợt 2: Từ quý I/2018 đến đầu quý II/2018 (trước khi khai mạc Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh)
- Tuyên truyền rộng rãi theo Đề cương tuyên truyền Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; về lịch sử vẻ vang của phong trào công nhân và Công đoàn Việt Nam; các kỳ Đại hội Công đoàn Việt Nam. Tuyên truyền về những kết quả nổi bật của phong trào CNVCLĐ và hoạt động Công đoàn tỉnh Trà Vinh nhiệm kỳ qua (2013 - 2018) và mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới (2018 - 2023).
- Tổ chức phong trào thi đua Lao động giỏi, Lao động sáng tạo với mục tiêu năng suất, chất lượng, hiệu quả, có nhiều công trình, sản phẩm mới; tiếp tục tổ chức gắn biển công trình thi đua chào mừng Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Triển khai các cụm panô tại các trung tâm thành phố, thị xã, thị trấn, các trục đường lớn, khu công nghiệp và nơi diễn ra Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh.
- Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao tại Khu công nghiệp Long Đức, doanh nghiệp có đông công nhân lao động và các hoạt động giao lưu, đối thoại trên địa bàn, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong CNVCLĐ trong tỉnh chào mừng Đại hội Công đoàn các cấp, đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
* Đợt 3: Từ quý II đến quý III/2018 (trong thời gian diễn ra Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam)
- Phản ánh tình cảm, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ đối với Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội lần thứ XII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền những thành tích nổi bật của CNVCLĐ chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội lần thứ XII Công đoàn Việt Nam.
- Giới thiệu một số đại biểu đại diện cho cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ về dự Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; giới thiệu những ý kiến tâm huyết, tiến nói của đoàn viên về đại hội Công đoàn trên hệ thống báo chí và Trang thông tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh. 
- Phối hợp với các ngành chức năng như: Văn hoá - Thể thao - Du lịch, Thông tin - Truyền thông, báo chí, phát thanh, truyền hình tổ chức các hoạt động tuyên truyền, thông tin cổ động như:
+ Treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu, cờ phướn tuyên truyền về Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam tại các cơ quan, công sở, đơn vị; các trung tâm, thành phố, thị xã, thị trấn, các trục đường phố chính, các Khu công nghiệp, công trình trọng điểm chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
+ Phối hợp với Đài Phát thanh Truyền hình Trà Vinh thực hiện một số chương trình, phóng sự về đại hội công đoàn; Phối hợp với Báo Trà Vinh mở chuyên mục “Tiến tới Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh” trên Chuyên trang Lao động Công đoàn; mở chuyên mục “Tiến tới Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh” trên Trang thông tin điện tử Liên đoàn Lao động tỉnh.
* Đợt 4: Từ quý III đến hết tháng 10/2018 (Sau Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam)
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Thông báo nhanh về kết quả Đại hội và các Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Namnhiệm kỳ 2018 - 2023.
- Hướng dẫn học tập Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức nghiên cứu và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức sơ kết thi đua, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong đợt thi đua chào mừng Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
- Tuyên truyền việc phát động phong trào thi đua yêu nước và hành động cách mạng trong đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ thực hiện Nghị quyết Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Nghị quyết Đại hội XII Công đoàn Việt Nam.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Liên đoàn Lao động tỉnh: Giao Ban Tuyên giáo và Nữ công làm đầu mối phối hợp với các ban tham mưu với Ban Thường vụ thực hiện các nội dung trên; tiếp thu những ý kiến, kiến nghị, khó khăn, vướng mắt của các cấp công đoàn trình Ban Thường vụ giải quyết.  
2. Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương, công đoàn cơ sở trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh: Xây dựng kế hoạch, nội dung, hình thức tuyên truyền Đại hội công đoàn các cấp, Đại hội X Công đoàn tỉnh Trà Vinh và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam cho phù hợp với điều kiện thực tiễn. Kết thúc mỗi đợt tuyên truyền có báo cáo kết quả thực hiện về Liên đoàn Lao đông tỉnh (qua Ban Tuyên giáo và Nữ công).

	 Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TLĐ;
- Ban Tuyên giáo TU ;
- Ban Dân vận TU ;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, CĐ ngành và tương đương, CĐCS trực thuộc
LĐLĐ tỉnh;
- Các Ban thuộc LĐLĐ tỉnh;
- Lưu VP, TG-NC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
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