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	ĐẢN​​​G CỘNG SẢN VIỆT NAM

Trà Vinh, ngày 25 tháng 03 năm 2019


BẢN TỰ PHÊ

Trước quần chúng cơ quan, đơn vị năm 2019


Họ và tên: Nguyễn Vũ Lâm                  Sinh ngày: 03/04/1989

Đơn vị công tác: Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông

Sinh hoạt tại chi bộ: Chi bộ 3

Nhiệm vụ được phân công: Chuyên viên thiết kế web

Với  trách nhiệm là đảng viên và nhiệm vụ được phân công, qua một năm công tác tôi nghiêm túc kiểm điểm bản thân, tự nhận thấy mình có những ưu điểm, hạn chế như sau:

I- VỀ ƯU ĐIỂM

1- Tư tưởng chính trị

- Bản thân luôn có lập trường tư tưởng vững vàng; trung thành với chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh; chấp hành và thực hiện đúng theo quan điểm, chủ trương đường lối, nghị quyết của Đảng và chính sách pháp luật của nhà nước.

- Thực hiện tốt việc “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “ tự diễn biến ”, “ tự chuyển hóa ””.

- Không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa".

- Có lối sống trung thực, thẳng thắn, hoà nhã đoàn kết với đồng nghiệp, có liên hệ mật thiết với quần chúng nhân dân.

- Luôn thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí, có tinh thần hợp tác cùng đồng chí đồng nghiệp phòng chống các tệ nạn xã hội.

- Bản thân luôn ý thức được tư cách, phẩm chất cách mạng, phát huy tính gương mẫu của người Đảng viên, bản thân không vi phạm những điều Đảng viên không được làm.

2 - Phẩm chất đạo đức, lối sống

- Có lối sống lành mạnh, giản dị, không tham gia các tệ nạn xã hội.

- Luôn tích cực tự nâng cao bản thân. Có phẩm chất đạo đức tốt, có lối sống giản dị, lành mạnh.

-  Không có biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống.

- Trong lối sống thực hiện "cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư" theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và tinh thần hợp tác, giúp đỡ đồng chí, đồng nghiệp. 
- Thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và nội quy, quy chế của cơ quan.

- Đăng ký và thực hiện tốt phong trào 3 trách nhiệm: trách nhiệm với cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ được phân công; trách nhiệm đối với bản thân; trách nhiệm đối với nhân dân.

- Bản thân thực hiện nghiêm Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII); Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện việc học tập và làm theo chuyên đề "Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" của cá nhân.

3 - Thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao:

Bản thân toàn tâm toàn ý và tận tụy với công việc được phân công; hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao; tận tâm, gần gũi với đồng nghiệp; cùng tập thể khắc phục khó khăn hoàn thành nhiệm vụ của cơ quan.

-  Năm 2018 hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.



- Có ý thức trách nhiệm cao, không ngừng học hỏi để nâng cao năng lực chuyên môn cũng như kĩ năng sống. Làm việc có trách nhiệm cao, cố gắng hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.
- Thường xuyên giữ mối liên hệ với chi ủy, đảng ủy cơ sở. Luôn tham gia xây dựng tổ chức Đảng và gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú.

- Luôn gắn bó mật thiết với nhân dân, biết tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân.

- Tự nhận mức phân loại chất lượng: Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ.
4 - Ý thức tổ chức, kỷ luật
- Thực hiện tốt nguyên tắt tập trung dân chủ trong Chi bộ, có ý thức tổ chức kỹ luật cao, tuyệt đối chấp hành sự phân công điều động của cấp trên, luôn làm đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, dám chịu trách nhiệm với cấp trên về những công việc được giao.

- Thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong gia đình, bản thân và tại cơ quan mình công tác.

- Chấp hành nghiêm chỉnh nội quy, quy chế cuả cơ quan, có ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành tuyệt đối sự phân công, điều động của Đảng; Thực hiện tốt chế độ tự phê bình và phê bình với tinh thần thẳng thắn, nghiêm túc lắng nghe các ý kiến đóng góp cuả tập thể chi bộ; giữ gìn đoàn kết trong nội bộ. Tham gia sinh hoạt lệ chi bộ, đóng Đảng phí đầy đủ, đúng quy định.

- Nghiêm chỉnh chấp hành Quy định 47-QĐ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng về những điều đảng viên không được làm.
5 -Việc khắc phục những khuyết điểm, hạn chế đã được góp ý năm trước và việc thực hiện những vấn đề đã hứa với quần chúng cơ quan, đơn vị (nếu có).
II - VỀ HẠN CHẾ

Khuyết điểm, hạn chế:
Bên cạnh đó bản thân tự còn thụ động trong các cuộc họp Chi bộ, chưa đưa ra nhiều ý kiến hay thâm ưu cho lãnh đạo.

Nguyên nhân khuyết điểm, hạn chế:
Do còn nể nang ngại va chạm nên chưa thật sự mạnh dạng trong công tác phê bình và tự phê bình.

III - PHƯƠNG HƯỚNG, BIỆN PHÁP KHẮC PHỤC
Cố gắng nhiều hơn trong công việc, trau dồi kiến thức, nâng cao ý thức tự giác, học hỏi thêm ở đồng nghiệp để đạt kết quả công việc cao hơn nữa. Bên cạnh đó, tham gia nhiều hơn hoạt động của cơ quan, chi bộ để học hỏi thêm nhiều kinh nghiệm quý báu.

Trong thời gian tới sẽ phát huy những ưu điểm, khắc phục những khuyết điểm trên để bản thân được hoàn thiện hơn.

Tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những hành động và việc làm cụ thể trong thực hiện công việc và nhiệm vụ được giao
	
	NGƯỜI TỰ PHÊ
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