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LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH TRÀ VINH


Số:  710/LĐLĐ
Về việc tiếp tục vận động tham gia 
Cuộc thi trực tuyến  tìm hiểu pháp luật lao động
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Trà Vinh, ngày 29 tháng 7 năm 2021



Kính gửi: 
- Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; 

- Công đoàn ngành và tương đương;

- CĐCS trực thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh;

- Công đoàn thuộc Công đoàn ngành trung ương. 

Thực hiện Kế hoạch số 99/KH-LĐLĐ ngày 19/5/2021 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về tổ chức các Cuộc thi trực tuyến CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh năm 2021. Sau khi kết thúc cuộc thi thứ nhất - Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Trà Vinh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Cuộc thi thứ hai - Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về Công đoàn Việt Nam. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh tiếp tục tổ chức cuộc thi thứ ba - Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật lao động, cụ thể như sau:
1. Thời gian thi: Trong tháng 8 năm 2021. Cụ thể:

- Đợt thi thứ nhất: từ 08 giờ ngày 02/8/2021 đến 17 giờ ngày 06/8/2021.

- Đợt thi thứ hai: từ 08 giờ ngày 09/8/2021 đến 17 giờ ngày 13/8/2021.

- Đợt thi thứ ba: từ 08 giờ ngày 16/8/2021 đến 17 giờ ngày 20/8/2021.

2. Các thông tin về địa chỉ cuộc thi, cách thức vào thi, đối tượng, cách tính điểm thi… tiếp tục thực hiện theo Kế hoạch số 99/KH-LĐLĐ ngày 19/5/2021 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh; Quyết định số 01/QĐ-BTCCT ngày 02/6/2021 của Ban Tổ chức các Cuộc thi trực tuyến về ban hành Thể lệ các Cuộc thi trực trong CNVCLĐ tỉnh Trà Vinh năm 2021 và các Thông báo số của Ban Tổ chức các Cuộc thi trực tuyến.
3. Một số lưu ý
Ban Tổ chức các cuộc thi lưu ý chung với các cấp công đoàn và các thí sinh khi tham gia thi:

- Khi đăng ký dự thi, thí sinh phải: đảm bảo ĐÚNG, ĐỦ, CHÍNH XÁC các thông tin cá nhân của chính bản thân thí sinh như: họ và tên, số điện thoại, số CMND/CCCD. Đồng thời cần chọn đúng đơn vị cấp trên trực tiếp của công đoàn cơ sở nơi mình đang sinh hoạt. 

Nếu không đảm bảo đúng, đủ, chính xác các thông tin cá nhân thì Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm khi có sai sót trong việc trích xuất dữ liệu.

- Mỗi thí sinh chỉ được thi không quá 03 lần trong một đợt thi (một tuần). 

Nếu thí sính vi phạm sẽ không công nhận kết quả thi của thí sinh đó đồng thời sẽ KHÔNG XÉT GIẢI TẬP THỂ cho đơn vị nếu có thí sinh (là đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ) vi phạm thể lệ thi.

- Khi nhận giải thưởng, thí sinh phải cung cấp bảng photo CMND/CCCD.
Nhận được Công văn này, đề nghị Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành và tương đương, Công đoàn cơ sở trực thuộc triển khai trong các cấp công đoàn trực thuộc; có hình thức, biện pháp tuyên truyền, vận động để đông đảo đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tham gia; có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời tập thể và cá nhân tích cực tham gia.
	Nơi nhận:

- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- Như kính gửi;
- Ban Tổ chức, Thư ký cuộc thi;

- Các Ban thuộc LĐLĐ tỉnh;
- BBT webside  LĐLĐ tỉnh;
- Lưu VP, TG-NC.
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